

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы

Касьяна Армена Рафаэловича на тему:

«Применение диодного лазерного скальпеля в лечении вросшего ногтя у детей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия

На современном этапе развития медицины вопросы хирургического лечения вросшего ногтя у детей приобретает важное значение. Наряду с совершенствованием хирургической техники, внедрением современных технологий, количество рецидивов, по-прежнему, не имеет тенденции к снижению. Пристального внимания заслуживает проблема лечения вросшего ногтя по причине широкой распространенности этого заболевания среди пациентов всех возрастных групп, в том числе детей.

Неудовлетворенность результатами лечения осложнённого вросшего ногтя у детей, высокий удельный вес рецидивов этого заболевания, требует поиска новых хирургических решений. В этой связи, диссертационное исследование Касьяна А.Р. является актуальным и интересным.

Говоря о научной новизне диссертационного исследования, необходимо отметить, что изучены характер и длительность заживления послеоперационных ран после проведенного лечения. Изучена морфологическая картина после механического и лазерного воздействия на зону роста ногтевой пластинки, при ее краевой резекции.

Автором были определены длительность, интенсивность и динамика болевого синдрома после проведенных операционных

вмешательств. Определен уровень социальной и физической активности пациентов до и после лечения, который позволил выявить ускоренную нормализацию социальной и физической деятельности пациентов после лечения разработанным способом.

Обсуждаемая диссертационная работа имеет научно-практическую значимость, поскольку предлагаемый способ лечения вросшего ногтя улучшает непосредственные и отдаленные результаты лечения вросшего ногтя.

Следует отметить и достоверность полученных результатов, что определяется дизайном исследования и правильным выбором методов статистической обработки и интерпретации полученных данных.

Выводы автора конкретны, соответствуют фактическому материалу и полностью отражают содержание диссертации. Практические рекомендации логичны и полезны при внедрении результатов исследования в клиническую практику.

В представленном автореферате отражено современное состояние изучаемой проблемы. Автореферат убедительно иллюстрирован рисунками и таблицами. Имеется ряд замечаний по детализации некоторых данных, стилю изложения нескольких положений. Однако они не затрагивают сути научного исследования, не носят принципиального значения и легко устранимы.

На основании изученного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Касьяна Армена Рафаэловича «Применение диодного лазерного скальпеля в лечении вросшего ногтя у детей», является законченной научной квалификационной работой, в которой предложен новый способ лечения детей с вросшим ногтем, имеет важное научно практическое значение для медицинской науки и практического здравоохранения.

Считаю, что диссертационная работа А.Р. Касьяна полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляем к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Касьян Армен Рафаэлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия.

Согласен на обработку моих персональных данных

Профессор кафедры детской хирургии
Российского национального исследовательского
медицинского университет им. Н.И. Пирогова,
д.м.н., профессор,
заслуженный деятель науки РФ

А.Ф. Дронов

Российский Национальный Исследовательский Медицинский Университет им. Н.И. Пирогова (Российская Федерация, г. Москва 117997, ул. Островитянова д. 1.
[https:// www.rsmu.ru](https://www.rsmu.ru), e-mail: rsmu@rsmu.ru)

